

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdcb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

头版责编

沈路莎

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

**上交所:
10月8日起延长接受
指定交易申报指令时间**

10月6日,上海证券交易所发布《关于延长接受指定交易申报指令时间的通知》,为了进一步提升指定交易业务办理效率,决定对接受指定交易申报指令时间进行调整。上交所接受指定交易申报指令时间由每个交易日的9:15至9:25、9:30至11:30、13:00至15:00调整为每个交易日的9:15至11:30、13:00至15:00。自2024年10月8日起施行。

来源:上海证券交易所

**铁路国庆连续6天
发送旅客超1700万人次**

记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,10月6日,全国铁路迎来返程客流高峰,预计发送旅客1873万人次,计划加开旅客列车1432列。10月5日,全国铁路发送旅客1788.1万人次。铁路黄金周运输启动以来,全国铁路旅客日发送量已连续6天超1700万人次,运输安全平稳有序。

国铁集团客运部负责人介绍,今年国庆黄金周旅游、探亲流、学生流交织叠加,铁路客流预计将保持高位运行,呈现“头尾长途多、中间中短途多”的特点,部分时段和区段客流高度集中。全国铁路实行高峰运行图,统筹高铁和普速运力资源,日均计划开行旅客列车12000余列。

据新华社

清澈的爱 只为中国

现代快报“七天打卡七大红色地标”系列直播第六场在常州进行 南通瞿先生带女儿来常州 第一站打卡瞿秋白纪念馆

一首诗立下铮铮誓言

10月6日上午9点半,瞿秋白纪念馆内,讲解员甘俊锐正为一批小学生讲述瞿秋白的故事。这批小学生共8人,来自常州市龙虎塘小学一(3)班。家长代表雷玲表示,趁着国庆假期,家长们自发带着孩子们来了解“常州三杰”,也在孩子们心中埋下一颗红色的种子。

瞿秋白1899年1月29日出生在江苏常州,他一生追寻光明,想为大众求解放,为民族求独立。他的一生虽短暂,却有着许多光辉事迹。现场,甘俊锐巧妙地用“1、2、500多万、N”等几个数字进行串联,让游客更深入地了解瞿秋白。

首先是“一首诗”。“我是江南第一燕,为衔春色上云梢。”甘俊锐介绍,这是瞿秋白写给第一任妻子王剑虹书信中的一句话。他把自己比喻为一只燕子,要为中国衔来春色。“这是瞿秋白立下的铮铮誓言,也是他的革命初心,更是他一生的追求。”

其次是“两个人”,指的是瞿秋白三弟瞿景白、幼弟瞿坚白。他们追随哥哥的足迹,投入革命,最终为国捐躯。“瞿门三烈士”的故事感动着很多人。

瞿秋白是第一个将《国际歌》曲谱与中文歌词配合译出的人。在中国革命处于严重危机的情况下,瞿秋白受共产国际指示召开了“八七会议”,给正处在思想混乱和组织涣散的中国共产党指明了新的出路,为挽救党和革命作出了巨大贡献。会后年仅28岁的瞿秋白全面主持党中央工作,成为继陈独秀之后中共第二任领导人。

留下500多万字精神财富

瞿秋白不仅是卓越的无产阶级

他生于常州,自喻为“江南第一燕”,立志要为大家辟一条光明的路。他28岁成为中国共产党早期主要领导人之一,36岁高唱自己翻译的《国际歌》奔赴刑场,英勇就义。他短暂的一生有着怎样的光辉故事?10月6日,现代快报“七天打卡七大红色地标”系列直播第六场走进常州瞿秋白纪念馆,在觅渡桥旁追寻“常州三杰”足迹,感悟他们的革命精神。

线上,超27万网友观看了直播。线下,不少市民游客趁着国庆假期前来参观,接受精神的洗礼。其中,南通游客瞿永建是专程带着女儿瞿瑞前来打卡的。“我们和瞿秋白同姓,这次专门带孩子来了解一下他的光辉事迹,希望孩子能向革命先辈学习!”

现代快报/现代+记者 张敬 陈云龙 文/摄



孩子们向瞿秋白铜像敬礼

革命家,还是中国革命文学事业的重要奠基者之一。“他留下了500多万字的著作和译作。”甘俊锐表示,很难想象,在16年的时间里,瞿秋白是如何一边投入革命一边工作养家又一边完成这些创作的。

“数字N”表示的是瞿秋白曾用过的N个笔名和别名,如“韦护”“凝冰”“维它”“何苦”“犬耕”等。“一般都说牛耕地,但瞿秋白却起名‘犬耕’,意思是狗耕地,其实这是他自谦的说法,他认为自己没有才华,一直在从事革命工作,只能尽力而为。”甘俊锐向大家讲述了笔名“犬耕”的故事。

1935年2月,瞿秋白在福建汀汀被捕,国民党曾多次劝降,但瞿秋白宁死不从。他说:“人爱自己的历史,胜过鸟爱自己的羽毛,请不要撕毁我的历史。”1935年6月18日,瞿秋白一边高唱《国际歌》一边走向刑场,从容就义,年仅36岁。

瞿秋白和鲁迅被称为“文坛双壁”,他们的革命友谊也是一段佳话。瞿秋白牺牲后,鲁迅抱病将瞿秋白的译文编成《海上述林》,以“诸夏怀霜”出版社的名义出版。“瞿秋白曾改名为瞿霜,‘诸夏怀霜’就是华夏儿女都深深怀念瞿秋白的意思。”

打造“红色+”研学常州样本

听完甘俊锐的讲解,现场参观的小学生和家长们久久不能平静。他们有的拍照一边记录,有的伫立在瞿秋白铜像前,敬上一个礼,向先辈致敬。

来自郑陆实验小学二年级的陆咨成小朋友参观完表示:“瞿秋白小时候学习成绩很好,但却因为家里贫穷,最终选择了俄文学校。我们现在条件变好了,更应该好好学习、天天向上。”

除了本地市民,假期里还有不

少外地游客前来参观打卡。从南通赶来的瞿永建就是其中之一。因为姓氏一样,从小他就告诉女儿瞿瑞,在常州有这样一位同姓的革命先辈。“这次终于如愿带她来看一看,参观完我们父女俩感触更深了,这是一次很有意义的红色教育,一会儿我们再去青果巷瞿秋白的出生地看一看。”瞿永建说。

在国家历史文化名城常州,“常州三杰”(瞿秋白、张太雷、恽代英)是最具代表性、最有影响力的红色资源。“三杰故里·红色名城”早已成为这座城市熠熠生辉的精神坐标。

为拓展思政教育新内涵,创新思政教育新方式,2023年,常州三杰纪念馆(瞿秋白纪念馆、张太雷纪念馆、恽代英纪念馆)推出“重走秋白上学路”实境思政课,在潜移默化中增强青少年的爱党爱国情感,树立理想,砥砺品格。目前该思政课已在常州全市中小学中推广,举办主题活动百余次,吸引近万人参加。

常州三杰纪念馆相关负责人表示,未来三杰纪念馆将以“红色传承、寓教于游”为原则,深度开发文化遗产旅游线路,共创“一核多元、集群共创”的“红色+”研学常州样本。

打卡沙家浜革命历史纪念馆

芦荡深处
感受鱼水情深

直播时间:10月7日10:30



扫码看直播

下个月退休,老民警站好国庆最后一班岗

国庆假期,下个月就要退休的连云港市赣榆区公安局青口派出所民警庄文刚还在忙着登记人口信息和开展治安巡防。春去秋来30余载,这是庄文刚从警以来值守的最后一个国庆节。

出生于1964年11月的庄文刚,还有一个月就正式退休了,但他对手里的工作没有丝毫怠慢。10月3日一早,国庆值班的庄文刚早早来到单位,按照多年来的习惯,先是梳理当天的工作,在笔记本上记录下重点后,打开电脑做报表。虽然已经60岁,但老庄操作电脑得心应

手,报表很快就完成了。

做好报表后,老庄带着年轻同事赶往辖区开始了一天的巡逻检查、走访宣传。从事社区工作以来,老庄坚持每周两次带队巡逻,每天做好工作记录,每个季度召开一次警民恳谈会。社区群众一有难事就会给老庄发信息、打电话,他都会第一时间处理。

老庄说他最放不下的是自己的社区,马上就要退休了,他还想多走几趟。“串百家门,知百家情”是社区民警的基本功,也是基础工作的重要内容。老庄对辖区的情况如数家

珍,他时常讲起自己几十年风风雨雨的社区故事,讲草绿树枯,讲日升日落,讲小镇这几十年来的人来人往,也讲他倾注了大半辈子的基层工作。

结束一天的巡逻,回到警务室,吃完晚饭,老庄才有时间坐下来歇一歇。

庄文刚是赣榆公安队伍里众多老民警的一个缩影,从青丝到白发,时光易逝,变的只是时光,不变的是赣榆公安始终为民的初心和真诚。

通讯员 郑雨 王继宝
现代快报/现代+记者 王晓宇

庄文刚(右)在指导同事工作 通讯员供图

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师